



## АДМИНИСТРАЦИЯ

закрытого административно-территориального образования города Заречного Пензенской области

от 28.03.2023

№ 10-67/26/05

Протокол  
заседания этноконфессионального совета  
при Администрации города Заречного

Председательствующий:

Сизова  
Ирина Анатольевна

Заместитель Главы Администрации

Присутствовали:

Аникушин  
Сергей Владимирович

инспектор направления охраны общественного порядка Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по закрытому административно-территориальному образованию Заречный Пензенской области (по согласованию)

Безроднов  
Константин

начальник Департамента культуры и молодежной политики города Заречного Пензенской области

Иерей  
Виктор Сторожев

настоятель Воскресенского молитвенного дома, храма Лазаря четверодневного, храма преподобного Серафима Саровского (по согласованию)

Кладов  
Виктор Юрьевич

заместитель директора ГБУК «Пензенский краеведческий музей» по научной работе (по согласованию)

Комаров  
Альберт Валерьевич

генеральный директор ОАО «ТРК «Заречный» (по согласованию)

Костина  
Татьяна Николаевна

председатель президиума МОО «Совет ветеранов Великой Отечественной войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов» (по согласованию)

Семенова Елена Анатольевна	- начальник отдела социальной и молодежной политики Администрации города Заречного
Сибуков Камиль Раисович	- член местной мусульманской религиозной организации города Заречного Пензенской области централизованной религиозной организации духовное управление мусульман Пензенской области (по согласованию)
Трунькина Галина Викторовна	- советник отдела воспитания и дополнительного образования Департамента образования города Заречного
Тухов Евгений Викторович	- руководитель аппарата Администрации города Заречного
Чудненко Николай Андреевич	- представитель украинской диаспоры (по согласованию)

Повестка:

1. О мероприятиях, посвященных празднованию 65 - лет образования города Заречного Пензенской области, п. 4.1 межведомственного плана «Содействие проведению торжественных мероприятий. Приуроченных к праздничным и памятным датам».

Докладчик: Сизова Ирина Анатольевна, заместитель Главы Администрации города Заречного.

2. О новых подходах в организации патриотической работы на территории города Заречного Пензенской области, п. 1 межведомственного плана «Укрепление общероссийской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации».

Докладчик: Семенова Елена Анатольевна, начальник отдела социальной и молодежной политики Администрации города Заречного.

3. Об организации и проведении на территории г. Заречного фестиваля семей, п. 3 межведомственного плана «Укрепление гражданского единства многонационального народа РФ (российской нации)».

Докладчик: Сизова Ирина Анатольевна, заместитель Главы Администрации города Заречного.

4. О работе местного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» города Заречного Пензенской области, п.п. 1.2 межведомственного плана «О поддержке общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи».

Докладчик: Сватухин Юрий Борисович, начальник отдела воспитания и дополнительного образования Департамента образования города Заречного.

**СЛУШАЛИ:**

По 1 вопросу:

Сизову И.А.: О мероприятиях, посвященных празднованию 65 - лет образования города Заречного Пензенской области, п. 4.1 межведомственного плана «Содействие проведению торжественных мероприятий. Приуроченных к праздничным и памятным датам».

По 2 вопросу:

Семенову Е.А.: О новых подходах в организации патриотической работы на территории города Заречного Пензенской области, п. 1 межведомственного плана «Укрепление общероссийской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации».

По 3 вопросу:

Сизову И.А.: «Об организации и проведении на территории г. Заречного фестиваля семей, п. 3 межведомственного плана «Укрепление гражданского единства многонационального народа РФ (российской нации)».

По 4 вопросу:

Трунькину Г.В.: «О работе местного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» города Заречного Пензенской области, п.п. 1.2 межведомственного плана «О поддержке общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи».

**ОТМЕЧЕНО:**

По 1 вопросу: О мероприятиях, посвященных празднованию 65 - лет образования города Заречного Пензенской области.

По 2 вопросу: В современной России патриотизм является национальной идеей и одной из традиционных духовно-нравственных ценностей.

Воспитание нравственных ценностей, воспитание гражданина, преемственность поколений, уважение к старшим, любовь в своей стране, желание сделать ее лучше — все это и является настоящим патриотизмом.

В 2022 году при взаимодействии в ГК «РОСАТОМ» был разработан единый план патриотической работы, объединяющий все ведомства: Департамент образования, Департамент культуры и молодежной политики, Комитет по физической культуре и спорту, Департамент социального развития, Управление общественных связей.

План содержит разделы:

- историко-культурный, куда входят мероприятия историко и культурно-патриотической направленности, мероприятия, посвященные социально значимым и памятным датам российской истории и направленные на повышение уважения граждан к символам России.

- социально-государственный (в этот раздел входят мероприятия по работе с семьями участников СВО, мероприятия, направленные на развитие волонтерства и добровольческого движения, спортивно-патриотические и профориентационные мероприятия с детьми и молодежью);

- Информационное сопровождение патриотической работы с населением.

Третий раздел плана объединяет эти разделы и популяризирует все мероприятия патриотической направленности.

В план работы входят очень много мероприятий. Я остановлюсь на некоторых.

В план работы входят мероприятия патриотической направленности для жителей различных возрастов от дошколья до жителей «серебряного возраста». Мероприятия, ставшие уже традиционными в городе: Хоровая ассамблея, конкурсы художественного слова, интеллектуальные турниры, мероприятия, посвященные дня воинской славы России, всероссийская акция «Блокадный хлеб», конкурс «Есть такая профессия - Родину защищать», который проводится в городе уже более 10 лет.

Этот конкурс играет огромную роль в воспитании подрастающего поколения, когда на сцене вместе выступают команды силовых структур города и учащихся школ., именно в этом и заключается преемственность поколений, передача нравственных ценностей.

В этот конкурс ежегодно вносятся корректизы. Уже 2-й год Конкурс проводится в апреле-мае и поведение итогов проходит 9 Мая у Обелиска пред торжественным открытием Дня Победы в городе, лучшие номера творческого конкурса ложатся в основу торжественного концерта, посвященного 9 Мая для ветеранов, тружеников тыла и детей войны. Команды смотря-конкурса участвуют в шествии 9 Мая.

Учреждения культуры города постоянно ищут новые формы мероприятий, которые были бы интересны школьникам и молодежи и способствовали формированию интереса к изучению истории города и страны.

На мой взгляд, хорошим примером подобных мероприятий является проект, посвященный 65-летию Заречного «Прошагай город». Дети идут по маршруту, куда входят памятные места, связанные с историей нашего города (площадь Ленина, Обелиск Победы, ТЮЗ. Парк им. Лермонтова, Первая школа города). В ходе экскурсии узнают много нового родном городе, стране, ее истории, традициях, ценностях.

С 1 сентября 2022-2023 учебного года каждая неделя во всех школах города начинается с поднятия Государственного флага и исполнения государственного гимна.

Каждый понедельник во всех общеобразовательных школах города начинается с занятия «Разговоры о важном», темы этих занятий связаны с ключевыми аспектами в жизни человека в современной России.

Выбор темы зависит от возраста школьников. В рамках этого проекта обсуждаются темы самые разнообразные: День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией, 110 лет со дня рождения С.В. Михалкова, День российской науки, День народного единства, Новый год. Семейные праздники, День космонавтики, День музыки.

Цель у этих занятий — пробуждение интереса к изучению истории страны, формирования понятия «Родина» и осознания собственного отношения к ней, ставятся проблемы и вопросы, ответы на которые и формируют нравственные ценности школьника, формируют представление о культурном и историческом единстве народа. И о важности его сохранения.

В современных реалиях меняется форма подачи материала, активно используются интерактивные формы.

Главная ценность этих занятий - включение ребенка в обсуждение, побуждают анализировать свои поступки, свое отношение к истории страны, ее настоящему, что крайне важно для формирования личности нравственной, ответственной.

Мы с вами отлично знаем, что самый главный участник процесса воспитания — это семья. Именно поэтому главная задача школы сделать родителей соучастниками мероприятий. Уже на протяжении нескольких лет в преддверии Дня Победы в городе проходит семейная Вахта памяти, когда в почетном карауле у самого главного памятника нашего города стоит вся семья. На мой взгляд, ничего более действенного на сознание ребенка быть не может, когда рядом с ним стоят его родители.

Мероприятия социально-государственной направленности очень тесно связаны друг с другом, особенно в настоящее время. Мероприятия, направленные на поддержку участников СВО и членов их семей, активно развиваются волонтерство и формируют добровольческие сообщества, объединенные желанием стать полезным для общества, города, страны.

Говоря о новой системе патриотической работы, нельзя не сказать о тех акциях и мероприятиях, которые проходят для участников СВО: «Добрые письма», «Открытка для защитника Отечества», «Подарок солдату».

Зареченцы активно включились в работу по поддержке СВО. Причем все, от воспитанников детских садов до серебряных волонтеров.

Особо мне хочется остановиться на мероприятиях, проводимых в рамках Года педагога и наставника.

Вы знаете, что Указом Президента РФ 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

Миссия этого года — признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.

Мероприятия Года педагога и наставника направлены на повышение престижа учителя, наставника. И не важно, в какой сфере работает он: сфере образования, культуры, спорта.

В феврале 2023 года в системе образования города прошел конкурс молодых педагогов «Первые шаги в профессии», в котором приняли участие 13 молодых специалистов учреждений образования нашего города.

В марте 2023 года в Заречном прошел первый конкурс наставников в сфере культуры. В конкурсе приняли участие 8 сотрудников учреждений культуры нашего города. 24 марта были подведены итоги и 25 марта в день работника культуры были награждены лучшие наставники в сфере культуры.

29 марта в городе стартует региональный Конкурс педагогических команд образовательных организаций Пензенской области «Лидеры образования – 2023» при поддержке Фонда президентских грантов, основной целью которого является продвижение успешных педагогических практик, востребованных в педагогическом сообществе и конечно, поддержка педагогов, внедряющих новшества в образовательный процесс.

В октябре 2023 года в городе пройдут конкурсы педагогического мастерства, ставшие уже традиционными: учитель года и воспитатель года.

Говоря о патриотическом воспитании, нельзя не сказать о повышении престижа человек труда. Поэтому уже с раннего школьного возраста необходимо говорить о важности и нужности рабочих профессий. Поэтому в плане патриотической работы отдельным блоком идут мероприятия профориентационной направленности для детей, подростков и молодежи.

Кроме того, педагоги города активные участники мероприятий областного и всероссийского уровней.

В 2023 году педагоги образовательных организаций нашего города стали победителями и финалистами областных этапов конкурсов профессионального мастерства. Педагог дополнительного образования Центра детского технического творчества Карпушкина Александра Алексеевна стала финалистом областного этапа конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»;

Учитель истории школы № 221 Мурылев Илья Валерьевич стал победителем областного этапа всероссийского конкурса педагогических работников «Воспитать человека» в номинации «Воспитание в образовательных предметах».

По 3 вопросу: Об организации и проведении на территории г. Заречного фестиваля творческих семей. Семья победитель примет участие в гала-концерте творческих семей из всех городов Росатома.

По 4 вопросу: Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» (РДДМ) – общероссийское общественно-государственно движение детей и молодёжи. Образовано Учредительным собранием 20 июля 2022 года. Создано в соответствии с Федеральным законом «О российском движении детей и молодежи» от 14.07.2022 №261-ФЗ.

РДДМ «Движение первых» — это единое движение, создающееся совместно с детьми. Движение сплотит все детские организации, движения и объединения в стране, охватит наибольшее количество детей и подростков, даст им огромную поддержку. В Движении каждый найдет для себя полезное и интересное дело, сможет раскрыть свой потенциал в многогранной палитре возможностей. Учредителями Движения выступают 26 детских и молодёжных организаций страны.

Цель Движения: Подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей, а также развитие у детей и молодежи общественно значимой и творческой активности, высоких нравственных качеств, любви и уважения к Отечеству.

Для координации работы Движения в каждом субъекте РФ открыты региональные и местные отделения Движения. В Пензенской области штаб Движения располагается на базе ГБУДОПО «Центр развития творчества детей и юношества», председатель правления – Холюков Сергей Сергеевич.

В городе Заречном в скором времени будет открыто местное отделение Движения на базе МАОУ ДО «Дворец творчества детей и молодёжи», муниципальный куратор РДДМ – Никитин Владислав Михайлович.

В феврале 2023 года Первичные отделения Движения открылись во всех 7 школах Заречного. В каждой школе собирались инициативные группы учащихся, которые выступили с предложением открытия Первичного отделения Движения в школе. Директора всех школ поддержали детские инициативы. Прошли учредительные собрания, на которых были выбраны состав первичного отделения, его председатель (школьник) и основные направления работы. После торжественного открытия Первичного отделения были оформлены все необходимые документы, которые были переданы в региональное отделение РДДМ 21 марта 2023 года. Курирует деятельность Движения в школах – советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

На данный момент в городе формируется штаб по делам детей и молодёжи, положение о штабе и план работы местного отделения.

28 декабря 2022 года в МАОУ ДО ДТДМ состоялась встреча инициативной группы учащихся всех школ города по вопросу создания первичного отделения РДДМ в школах. Спикером встречи стал Тарасов Матвей, ученик МБОУ «СОШ №225», участник I Всероссийского съезда РДДМ в составе делегации Пензенской области. Матвей поделился впечатлениями о поездке на слёт, рассказал о возможности вступления в ряды движения, миссиях, ценностях и основных направлениях работы.

Много юных зареченцев приняли участие во Всероссийском конкурсе соавторов, где участникам предлагалось самим выбрать название Движения, направления работы и т.п.

На постоянной основе школьники участвуют во Всероссийской акции «Поздравь защитника», «Добрые письма», «Талисман добра». Дети пишут письма, изготавливают открытки и поделки нашим солдатам, находящимся в зоне проведения специальной военной операции и госпиталях. В своих работах ребята благодарят наших военнослужащих за мужество и солдатское умение, желают бойцам крепкого здоровья, победы и скорейшего возвращения домой к родным и близким, плетут маскировочные сети в школах, собирают гуманитарный груз.

Один раз в месяц школьники участвуют в муниципальных «Классных встреч». «Классные встречи» - проект, реализующийся во исполнение пункта 2 «а» перечня поручений Президента Российской Федерации № Пр-1432 от 25.07.2017 года. С 2019 года Проект «Классные встречи» входит в федеральный проект «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование». Организаторы: Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» при поддержке Администрации Президента Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации. «Классные встречи» - проект, в рамках которого успешные и известные люди встречаются с ребятами, рассказывая о себе и своем профессиональном пути, стараются поделиться с детьми опытом и знаниями. Активисты в открытой и неформальной беседе могут расспросить героя обо всем (о личной жизни, карьере и профессиональном успехе героя), или попросить совета.

В первую среду каждого месяца на базе МБОУ «СОШ №225» проходят заседания «Школы актива». Школа Актива - уникальная площадка, позволяющая учащимся получить новые знания и компетенции, обменяться опытом и найти новых единомышленников, прокачать лидерские способности и навыки командной работы. Спикер площадки - Маргарита Юрьевна Растрогина, муниципальный координатор советников директора по воспитанию.

В феврале муниципальный куратор РДДМ «Движение первых» Владислав Никитин стал гостем студии ежедневной информационной программы «Новости Заречного», где в своём актуальном интервью рассказал жителям города о целях и задачах Российского движения детей и молодёжи, истории его создания и работе первичных отделений «Движения первых»

Совсем скоро, 29 марта 2 активиста Движения и 1 советник директора по воспитанию в составе команды от города примут участие в региональном Форуме школьных лидеров «Росток» на базе МБУ «Центр культуры и досуга города Пензы».

Участники Движения активно принимают участие в мероприятиях городского детского движения «ЮнЗары», ВВПОД «Юнармия», «ЮИД» и др.

**РЕШИЛИ:**

1. Принять к сведению информацию:
  - О мероприятиях, посвященных празднованию 65 - лет образования города Заречного Пензенской области.
  - О новых подходах в организации патриотической работы на территории города Заречного Пензенской области.
  - Об организации и проведении на территории г. Заречного фестиваля семей.
  - О работе местного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» города Заречного Пензенской области.
2. Довести данную информацию до членов организаций.

Ответственные: представители национальных диаспор, конфессий, руководители организаций (по согласованию).

Председательствующий

И.А. Сизова

Протокол вела

И.В. Мусихина